

东台市中医院

# 启动中西医协同慢病管理研究项目

□卞兰华

近日,中西医协同慢病管理研究项目——《基于中医四诊远程应用场景的基层社区晚期非小细胞肺癌危险因素中西医协同管理与预警机制研究》在东台市中医院启动,标志着该院参与的首个国家中医药管理局立项科研课题正式进入实施阶段,将为该院科研发展带来重大突破。

共同参与此次项目的有北京中医药大学东方医院、内蒙古鄂尔多斯市中医院、河北石家庄新乐市中医院、河北沧州献县中医院、河南郑州市第三人民医院。这些单位凭借在中医与中西医结合领域多年的深耕,积累了丰富的临床经验和深厚的科研实力,为项目的顺利开展提供了坚实的保障。

会议伊始,东台市中医院院长王东平发表了热情洋溢的开场致辞。王东平对莅临现场的专家学者致以诚挚欢迎,他回顾了医院在科研道路上的不懈探索与进取历程,分享了近年来医院在科研领域取得的显著成果,并对本次项目的顺利推进寄予了深切厚望,期望通过此次国家级课题的研究,进一步提升医院科研水平,强化医疗服务能力,为患者提供更优质的健康保障。

随后,来自北京中医药大学东方医院的李泉旺主任就课题申报情况进行了介绍。他深入分析了课题的研究背景,指出当前基层社区晚期非小细胞肺癌防治工作面临的严峻挑战与潜在机遇;明确阐述了研究目标,即通过中西医协同管理模式,建立科学有效的预警机制,从而降低肺癌的发病率与死亡率;还详细介绍了研究方法与预期成果。该课题创新性地基于中医四诊远程应用场景展开研究,具有极高的现实意义,一旦取得成功,将为肺癌防治开辟全新的路径。

东台市中医院副院长周国平作为该课题东台项目组负责人,向参会专家介绍了医院胸外科、肿瘤科的学科优势,以及东台市医共体(中医院)数智平台和东台市中医远程诊疗中心建设情况,表示医院有基础、有能力、有信心保障该课题顺利开展实施。



在课题组讨论环节,各参与单位代表热情高涨,纷纷踊跃发言。围绕课题推进过程中的关键技术难题、具体实施步骤以及分工协作方式等内容,展开了深入交流与探讨。经过充分研讨,最终对课题后续工作进行了系统梳理与总结,进一步明确了工作方向与重点,为课题的高效推进奠定了坚实基础。

会议期间,参会人员共同参观了东台市医共体(中医院)数智平台,深入了解中医远程诊疗系统的临床应用情况。先进的远程诊疗系统不仅展示了东台市中医院在智慧医疗领域的卓越探索与实践成果,更为中医

四诊远程应用场景的研究提供了有力的技术支撑。此次启动会的成功举办,为各参与单位搭建了一个高效的交流合作平台,为项目的顺利开展筑牢了根基。东台市医共体(中医院)成员单位受邀参会,共同见证这一重要时刻,进一步促进了区域内医疗科研资源的共享与协同发展。

展望未来,东台市中医院将以此次项目为契机,充分发挥自身在中医医疗、科研等方面的优势,积极投身科研实践,为推动中西医协同慢病管理事业发展贡献力量,助力提升基层医疗服务水平,为广大患者带来更多健康福祉。

## 医卫新闻

### 阜宁县三灶镇卫生院开展老人免费体检工作

为贯彻落实基本公共卫生服务项目惠民政策,有效预防和控制慢性病,达到“无病早防,有病早医”的目的,阜宁县三灶镇卫生院对辖区老年人开展2025年免费体检工作。

为确保体检工作顺利开展,该院通过电话通知、村医生联系、微信通知等多种方式加强宣传,让辖区老年人充分认识到健康体检的重要意义,提高老年人对健康体检工作的知晓率和配合度。体检现场,医务人员积极做好引导,包括体格检查、血常规、尿常规、肝功能、肾功能、心电图、彩超、中医体质辨识等检查项目,检查完成后,体检医师对现场测量的异常数据进行分析并提出改善建议,引导其养成健康的生活方式。

此次体检,该院全体工作人员都做了充分准备,保质保量地完成了每一项工作任务,进一步增强了辖区老年人的健康意识,让老年人充分认识到自身健康状况,提高了自身健康重视度。

董友领 惠为佳

### 阜宁县芦蒲镇卫生院进行安全生产大排查

近日,阜宁县芦蒲镇卫生院组织开展安全生产大排查。

检查组由院领导班子及相关职能科室负责人组成,围绕医疗设施、消防系统、电气设备、药品管理、院感防控、病区管理等关键环节进行了细致排查,详细了解安全生产责任制落实、应急防范措施、值班制度执行情况。在检查过程中,检查组发现个别科室存在个人防护不到位、部分电气线路老化等问题,立即要求相关科室负责人进行整改。同时,对消防安全的重要性进行强调,对消防通道的畅通性、消防设备的完好性进行了严格审查,确保在紧急情况下能够迅速有效地进行疏散和救援。

通过此次安全生产大检查活动,提高了全院职工的安全防范意识,有效预防各种安全事故的发生。

陆东升

## 盐城市发出第37个爱国卫生月倡议书

广大市民朋友们:

2025年4月是第37个爱国卫生月,今年的主题是:“爱国卫生运动 健康‘心’生活”。健康是人生最大的福祉,维护健康是永恒的主题。为进一步深化爱国卫生运动,推进健康盐城建设,强化心理健康服务,提升群众健康水平,我们发出如下倡议:

**一、健康知识,人人掌握。**主动学习掌握健康知识和技能,维护和促进身心健康。积极参加健康素养巡讲进社区、进镇村、进机关、进学校、进企业活动,准确掌握传染病预防、慢病防治、心理健康、减重减脂等方面知识,大力践行合理膳食、适量运动、控烟限酒、心理平衡、健康睡眠等健康生活方式。

**二、健康心理,共同关注。**主动关注自身情绪状态,培养积极向上的生活态度。当压力来袭时,学会用正确方式调节,避免负面情绪长期积累。积极与人交往,保持良好社交关系,构建温暖的情感支持网络。培养健康的兴趣爱好,丰富精神生活。保持规律作息与充足睡眠,注意劳逸结合。遇到心理困扰时,及时寻求专业医疗机构的帮助。

**三、健康体重,从我做起。**正确认识健康体重,消除认识误区,摒弃不良习惯。坚持合理膳食,做到营养均衡。加强运动锻炼,注重吃动平衡。关注体重变化,通过每日膳食记录、健身乐跑、运动打卡、健步走等活动,将健康理念转化为健康行动。

**四、健康环境,一起守护。**开展环境卫生整治行动,认真落实“门前三包”责任,全面清理室内室外、房前屋后、偏僻角落等处的各类垃圾杂物,积极参与社区、村庄绿化、美化、净化行动,清理各类水体,完善三防设施,全面消除鼠、蚊、蝇、蟑等病媒生物孳生地,有效降低媒介疾病传播风险,共同营造干净整洁、美丽宜居的健康生活环境。

让我们积极行动起来,从自身做起,从点滴做起,传播健康知识,关注心理健康,保持健康体重,建设健康环境,弘扬爱国卫生优良传统,养成文明健康生活方式,不断增强群众健康福祉,共同谱写新时代爱国卫生运动绚丽篇章!

响水县双港镇卫生院

### 举办爱国卫生月宣传活动

近日,响水县双港镇卫生院在辖区开展以“爱国卫生运动 健康‘心’生活”为主题的宣传活动,吸引众多居民踊跃参与。

活动现场,医务人员向过往的居民发放“全国爱国卫生运动”宣传资料,热情地向居民科普爱国卫生健康相关知识,倡导居民践行合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡、健康睡眠等健康生活方式,动员群众踊跃参与健康中国行动,共建共享健康生活。同时,医务人员还免费为群众提供咨询义诊,包括血压血糖测量、慢病科普、家庭医生签约等服务,帮助他们更好地了解自身身体状况,并对存在的问题给予针对性指导。

张友伟